
 

 

ДО         К-293/14.12.2020 г. 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
ГАБРОВО 
 

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е 
от  

ТАНЯ ХРИСТОВА - Кмет на Община Габрово 
 

Относно: Кандидатстване на Община Габрово с проектно предложение „Осигуряване на 
"Топъл обяд" в община Габрово“ 2021 - 2022 г, по Оперативна програма за храни и/или основно 
материално подпомагане. 
 
 УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
 

От 2016 г. до момента, Община Габрово успешно е реализирала редица проекти, 
финансирани по оперативните програми или средства от държавния бюджет, насочени към 
предоставянето на безплатен топъл обяд на нуждаещи се лица. До настоящия момент от тази 
услуга са се възползвали над 400 лица, попадащи в обхвата на съответните целеви групи.  

 
Към този момент услугата „Топъл обяд“ се осъществява с финансовата подкрепа на 

Агенция за социално подпомагане (АСП), като от нея се възползват 200 лица, а общият брой на 
обхванатите, към месец октомври, лица е 225. Финансирането на дейността е до края на 
календарната 2020 година.  

 
С цел осигуряване възможности на общините за продължаване предоставянето на 

услугата без прекъсване, в началото на месец декември 2020 г. по Оперативна програма за храни 
и/или основно материално подпомагане бе отворена процедура за кандидатстване с проектни 
предложения за предоставяне на услугата „Топъл обяд в условията на извънредна епидемична 
обстановка - Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 
BG05FMOP001-5.001-3.1 - Топъл обяд в условия на пандемията от COVID-19“. Конкретни цели 
на операцията са:  

- Приготвяне и при необходимост доставка до дома на топъл обяд за уязвими граждани, 
които поради бедност и/или продължителна социална изолация, в условията на криза, 
произтичаща от разпространението на COVID-19, са в затруднение да осигурят сами прехраната 
си; 

- Да допълни и разшири националните мерки за преодоляване на последиците от 
кризата, с фокус върху най-нуждаещите се лица. 
 

За включване и ползване на услугата топъл обяд допустимите целеви групи са:   
-   Лица без доходи или с ниски доходи под линията на бедност;  
-   Хора в затруднение поради влошената икономическа обстановка в страната, хора, които 

поради възрастта си или налични увреждания са в по-висок риск от заразяване и неблагоприятно 
протичане на инфекцията; 

 - Лица, поставени под карантина - без доходи или с ниски доходи под линията на бедност 
и нямат близки, които да им окажат подкрепа; 

- Лица, обект на социално подпомагане, за които е установена нужда от допълнителна 
подкрепа и в условията на извънредна епидемична обстановка, и които са в невъзможност да 
задоволят основните си жизнени потребности. 



 

 

Съгласно насоките за кандидатстване продължителността на операцията е за периода 
2021-2022 г., като след подписване на договора всички дейности следва да приключат не по-
късно от 27.04.2021 г. След този период, по данни на Управляващия орган - Агенция за социално 
подпомагане, сключените административни договори ще бъдат анексирани. Разходите по 
процедурата, извършени за предоставяне на услугата и в съответствие с правилата и 
изискванията за допустимост ще бъдат признавани: 

- Считано от 01.01.2021 г. - за заявления за финансиране, подадени до 31.01.2021 г. 
включително, или 

- Считано от конкретна дата, посочена в заявлението за финансиране, следваща датата 
на подаване на заявлението за финансиране. 
 

С цел осигуряване непрекъсваемостта на услугата, Община Габрово ще се възползва от 
първия обявен срок за кандидатстване, който дава възможност „Топъл обяд“ да се предоставя от 
04.01.2021 г.   

Съгласно изискванията за кандидатстване, в проектното предложение е задължително да 
бъдат включени всички допустими дейности, а именно: 

- Определяне на целевите групи - определянето на потребителите ще се извършва 
съвместно с дирекция „Социално подпомагане“ - Габрово; 

- Приготвяне на топъл обяд - предвид факта, че Община Габрово не разполага със 
собствен кухненски блок първоначално приготвянето на топлата храна в рамките на проекта ще 
бъде на база сключен договор с изпълнител. Паралелно в най-кратки срокове ще се проведе и 
обществена поръчка за избор на изпълнител съобразно разпоредбите на ЗОП; 

- Предоставяне на топъл обяд - приготвената топла храна ще бъде доставена до 
домовете на потребителите; 

- Реализиране на съпътстващи мерки - планираните в рамките на проектното 
предложение съпътстващи мерки ще се изразяват осъществяването на индивидуално 
консултиране и съдействие на крайните потребители на топъл обяд, съобразно индивидуалните 
им нужди за: възможностите за ползване на други социални услуги, предоставяни на територията 
на общината, включително и такива, финансирани от ЕСФ; ползването на административни 
общински услуги; съдействие за осигуряване на временен подслон на бездомните лица; за 
подпомагане на достъпа до здравни и образователни услуги; за управление на семейния бюджет; 
за здравословно и балансирано хранене; консултиране за изискванията, свързани с въведените 
противоепидемични мерки и други форми на индивидуална подкрепа; съдействие, консултиране 
и др., на база конкретно установени нужди и проблеми на представителите на целевите групи с 
цел преодоляване на последствията продължителната социална изолация. 

 
По проекта са допустими следните разходи: 

1. Разходи за приготвяне на топъл обяд в размер на 2,70 лв. с ДДС на лице на ден, 
включващи супа, основно ястие, хляб и поне веднъж седмично десерт;  

2. Административни разходи и разходи за транспорт и съхранение на храните, определени 
като единна ставка в размер на 5 на сто от разходите по т.1; 

3. Разходи за съпътстващи мерки на най-нуждаещите се лица, под формата на единна 
ставка в размер на 5 на сто от разходите по т.1. 

 
Съобразно идентифицираните потребности на общността в настоящото проектно 

предложение се предвижда капацитета да бъде увеличен на 230 лица.  
В тази връзка съобразно допустимите разходи, общата на стойност на проекта е в размер 

на 55 331, 10 лв. за периода от 04.01 - 27.04.2021 г. 



 

 

Администрирането и предоставянето на услугата се предвижда да се извършва от 
Заведения за социални услуги - к-с Христо Ботев, ул. „Ивайло“ № 13, където ще се осъществява 
целият процес по управление и изпълнение на проекта.  

За продължаване предоставянето на топъл обяд на нуждаещи се лица на предходната 
сесия през месец ноември 2020 г. в Общински съвет Габрово бе внесено за разглеждане и 
приемане аналогично предложение. Същото бе в контекста на обявената към тогавашния момент 
целева програма „Обществени трапезарии“, която през 2021 г. щеше се финансира от Фонд 
„Социална закрила“ (ФСЗ) по реда на чл. 27, ал. 1, т. 2 от Закона за социално подпомагане.  
Предвид промяната в органа за финансиране - Оперативна програма за храни и/или основно 
материално подпомагане, се налага предходното Решение на Общински съвет - Габрово, с № 
252/26.11.2020 г., да бъде отменено. 

    
Във връзка с предстоящото кандидатстване на Община Габрово с проектно предложение 

„Осигуряване на „Топъл обяд“ в община Габрово“, едно от изискванията за допустимост на 
кандидатите е Решение на Общински съвет за реализиране предоставянето на „Топъл обяд“ като 
местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси.  

 
Предвид гореизложеното, актуалната ситуация на повишаване заболеваемостта и 

увеличаване броя на хората, заразени с корона вирус, както и намаляване на рисковете и спазване 
на противоепидемичните мерки, предлагам Общински съвет - Габрово да вземе следното: 

 
РЕШЕНИЕ: 

 
На основание чл.21, ал.1 т.23 от ЗМСМА, както и по смисъла на Закон за публичните 

финанси, Общински съвет Габрово 
 

РЕШИ: 
 

1. Отменя  свое Решение № 252/26.11.2020 г.; 
2. Да се реализира предоставянето на услугата „Топъл обяд“ като местна дейност по 

смисъла на Закона за публичните финанси, считано от 04.01.2021 г.;  
3. Възлага на Кмета на Община Габрово да извърши всички последващи действия, 

свързани с изпълнение на Решението. 
 

 
         /п/ 
ТАНЯ ХРИСТОВА 
Кмет на Община Габрово 
 
 


